

你说不打了 我还没点头

——以军单边停火有效性受质疑

以色列17日晚宣布单方面停火，结束加沙冲突。在没有哈马斯明确认同的情况下，单边停火能否成为最终结束冲突还是个未知数。

撤军问题成关键

根据以色列单方面停火决定，以军将从格林尼治时间18日零时开始停止攻击行动，但在受到哈马斯武装人员攻击情况下会开火还击。

尽管联合国秘书长潘基文和埃及总统穆巴拉克先后发出呼吁，但以色列在撤军时间问题上仍不愿妥协，坚持暂时将部队驻守在加沙地带，视哈马斯实际行动再决定。然而，哈马斯表示，如果以色列不结束对加沙地带的占领，哈马斯不会接受任何停火协议，“不管付出多少代价”。

美联社说，各自立场可能使以色列与哈马斯再次陷入僵局。

作为哈马斯政治对手的巴民族权力机构官员也对以方停火有效性持怀疑态度。“我们本来希望以色列宣布停火与完全撤军同时实施”，巴民族权力机构首席谈判代表埃雷卡特说，“我担心，以军在加沙的存在意味着停火不会持久。”

多国首脑今日商讨加沙局势

阿巴斯抵达会议召开地 是否出席尚无法证实

新华社开罗1月17日电 据消息人士17日透露，埃及已经向多国首脑以及联合国秘书长潘基文等发出邀请，定于18日召开国际会议商讨加沙局势。

此外，巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯已于17日下午抵达开

罗，但目前尚无法证实阿巴斯是否将参加18日的会议。

穆巴拉克当天发表电视讲话说，埃及在斡旋加沙停火的同时，将采取必要措施保证与以色列和加沙地带边境的安全，不允许外国观察员派驻埃及领土。

持怀疑态度。“我们本来希望以色列宣布停火与完全撤军同时实施”，巴民族权力机构首席谈判代表埃雷卡特说，“我担心，以军在加沙的存在意味着停火不会持久。”

宿敌还会再回来？

一些分析师认为，以色列虽然重创哈马斯武装，但后者在政治上

的“得分”可能冲抵军事“损失”，进而从“废墟”中重新站起来，在地区问题上发挥更大作用。这一点与以色列发动攻势的初衷相违背。

长期以来，哈马斯在约旦河西岸以及加沙开展福利项目，获得当地居民支持。

加沙伊斯兰大学教授穆达拉勒认为，哈马斯不大可能在以色列军

事重压下失去政治根基，因为“它是个秘密抵抗组织，知道如何重建和振作自己”。

从国际政治舞台上来看，阿拉伯国家就冲突问题产生的内部分歧也使哈马斯从中受益。法新社说，埃及、沙特阿拉伯和巴民族权力机构在冲突爆发后立即呼吁停火，但支持哈马斯的伊朗、叙利亚以及黎巴嫩真主党坚持抵抗主张。

16日，10多个阿拉伯国家领导人或官员及伊朗、土耳其等国代表举行紧急会议，讨论加沙局势，哈马斯领导人迈沙阿勒首次出席。虽遭沙特、埃及等国抵制，但这一高级别会议仍使哈马斯得了不少“政治分”。

“哈马斯从这场战争中获得大量政治利益，”爱资哈尔大学政治学教授沙拉卜说，“这证明了它的角色，不仅在地区，而且在全球范围……它（哈马斯）成功抵御了以色列20多天。”徐超（新华社供本报稿）

20多家企业公布裁员计划

全球两万人同日丢工作

新华社上午电 全球20多家企业16日分别公布裁员计划，将在全球范围内累计削减至少2.1万个工作岗位。这些企业既包括美国多个行业巨头，也包括罗马尼亚、意大利和南非等国知名公司。

美国彭博新闻社17日援引消息人士的话报道，鉴于全球金融市场萧条，美国通用电气公司金融业务部门将裁员7500人至1.1万人。这一数字相当于全部员工的10%以上。

美国第二大汽车出租商赫茨公司宣布，公司将裁员4000多人。美国超威半导体公司同日也宣布在第一季度前裁员1100人。此外，意大利菲亚特汽车公司和南非德比尔斯钻石公司等也将裁员。

穆迪氏资本市场集团首席经济学家隆斯基说：“由此可见，各公司2008年第四季度业绩多糟糕。”

英第二轮救市重点清除坏账

新华社上午电 英国财政部17日召集国内主要银行负责人，商讨新一轮救市方案。媒体当天援引消息人士的话报道，政府可能计划在第二轮救市中出资2000亿英镑收购银行不良资产，以帮助银行卸下包袱。

据消息人士披露，这一救市方案核心内容为，政府投入2000亿英镑设立一个所谓的“坏账银行”，集中接管国内“问题银行”的“有毒资产”，待经济状况好转后再出售这些资产。另外，政府还将为银行提供1000亿英镑担保贷款，鼓励银行放贷。

但分析师认为，“坏账银行”计划实施起来“相当复杂”，可能遭遇阻碍。

美财长卸任赴大学任职

新华社今晨电 美国财政部长亨利·保尔森16日公布自己卸任后的计划，准备前往约翰斯·霍普金斯大学供职。

16日是保尔森担任财政部长的最后一个工作日。他当天说，他准备去约翰斯·霍普金斯大学位于华盛顿的国际问题高级研究院，找一间办公室“挂我的帽子”。

保尔森说，他尚未决定今后长期职业计划。不过，他表示对去商业公司担任首席执行官没兴趣。

保尔森任美国财政部长之前是高盛公司总裁。《福布斯》杂志估计他个人资产约有7亿美元。

从费城坐火车启程 赴华盛顿就职

奥巴马踏上“汽笛之旅”



■ 在国家广场冒着严寒合影的美国人 沈月明 摄



■ 奥巴马与拜登在专列上向民众挥手 新华社发

本报华盛顿1月17日电（驻美记者 沈月明）今天中午11时30分（美国东部时间），美国当选总统巴拉克·奥巴马在《独立宣言》诞生地费城登上“乔治亚300”列车，沿着美国第16任总统林肯曾经走过的路线开始就职前的“汽笛之旅”。

奥巴马的妻子米歇尔、两个女儿以及若干好友与他同行。奥巴马意在接连历史的“汽笛之旅”全程约220公里，起始站历史名城费城，途经美国宪法正式签署地特拉华州、诞生美国国歌的马里兰州城市巴尔的摩。奥巴马在特拉华州威明顿市接上了当选副总统乔·拜登及其夫人。

“乔治300列车”所经之地，大量民众冒着严寒列队欢迎。途中奥巴马两次下车向激动的人群发表演讲，并在行进途中至少3次拉响汽笛向群众致意。在费城、威明顿和巴尔的摩发表的3次简短演讲中，奥巴马多次引用美国历任总统华盛顿、林肯、肯尼迪以及美国黑人民权运动领袖马丁·路德·金的名言，表达自己的政治理想。在巴尔的摩，奥巴马面对4万群众发表演讲，声称在这特别的历史时刻，为了子孙后代更美好的明天，美国应该呼唤“新的独立宣言”。

今晚7时左右，奥巴马将抵达首都华盛顿。明天，他将在林肯纪念堂举行的大型音乐会上发表重要讲话。

朝鲜威胁将“全面对抗”韩国

韩专家：强硬表态是提醒奥巴马关注朝核僵局

新华社今晨电 朝鲜人民军总参谋部发言人17日发表声明说，鉴于李明博政府继续执行敌视政策，朝鲜将对韩国进入“全面对抗”状态。韩联社报道，针对朝方这一措词异常激烈的表态，韩国已下令三军提升警戒级别。南北军事关系由此骤然紧张。

一名朝鲜人民军总参谋部发言人当天通过朝鲜中央电视台宣读这份声明，朝中社此后用英文刊载。这名发言人提到，韩海军舰只频繁进入朝海域，韩国国防部近期呼吁在所谓的“北方界线”附近敏感水域问题上“做出迅速反制的姿态”，这是“激起双方对抗的危险举动”。朝军将采取军事报复措施，消灭叫嚣“先发制人”和“惩罚朝鲜”的韩国鹰派。

韩联社报道，上述声明是朝鲜人民军总

参谋部10年来向韩方发出的首次公开信号，且措词远比朝鲜以往对韩国的抨击强烈。

针对朝方就上述问题发表强硬声明，韩国军方立即提升警戒。韩国总统府17日晚些时候举行紧急会议，总统李明博就此听取各方情况通报。

朝鲜接连发表措词强硬声明之时，距离美国当选总统奥巴马正式上任仅3天时间。奥巴马在竞选总统期间曾表示，他或许愿意与朝鲜领导人举行会晤，以解决朝核问题。

“朝鲜人民军总参谋部和外务省的两份声明也是给美国的信号，”韩国民族统一研究院一名政治分析师告诉韩联社记者，在美国现阶段忙于应付金融危机和加沙冲突时，朝鲜的强硬表态或许是在提醒美国对朝核问题僵局的注意。

暴寒的广场上热潮涌动
奥巴马就职典礼现场先睹记

寒流挡不住热情观众

近日美国东北部遭受超强寒流的侵袭。今天白天的气温仍在-10℃左右。但恶劣天气似乎丝毫没有影响美国人从各地涌来，国家广场上游客明显比以往多得多。每个人都穿着厚厚的衣服，脸上洋溢着兴奋的表情。

将举办大型庆祝游行的宾西法尼亚大道两旁装饰了无数美国国旗和彩旗，为阴沉天空带来一点色彩。将举行宣誓典礼的国会大厦西广场装扮一新，5面巨型美国国旗分外醒目。

人群中非洲裔占一半

人群中，黑人约占到一半。非洲裔美国人把奥巴马就职当作黑人结束二等公民地位，真正扬眉吐气的历史时刻。

在国会大厦前的湖边，布兰达·克莱尔不停地照着相。住在附近的布兰达兴奋地说，作为黑人，她感到无比自豪。3天后她将带着女儿和6岁的孙女来这里，“这是历史性的时刻，我们一定要见证”。

最引人注目的是劳德·比楚姆。这个穿着送水工连衣裤的黑人挥舞着标语牌，上面写着“从奴隶制度到历史时刻！！！奥巴马，宝贝！！”他不停地拉黑人一起合影，笑得灿烂自豪。

超级大集会阵势惊人

国家广场面积广达309.2英亩。1月20日，这里将聚集约200万观众，成为人类历史上最庞大的集会之一。

走在国家广场上，最醒目是两旁数以千计的流动厕所。两侧每隔几百米就有一个巨型卡车装载的移动电视墙。对于远离会场的观众来说，到时可能连奥巴马的影子都看不到，电视墙将带给他们如临现场的感受。

许多电视台都已在广场上安营扎寨。一台悬臂摄像机在人群上方移动，人们冲着镜头招手欢呼。

驻美记者 沈月明（本报华盛顿1月17日电）

中国移动通信
CHINA MOBILE

敬告客户

因通信发展之需，我公司定于2009年1月19日至22日每晚22:00至次日凌晨05:00进行交换机版本升级，届时，可能对部分客户的通信带来一定影响。

由于此次升级，对部分客户的通信带来不便，谨致歉意。并衷心希望得到广大客户的谅解与支持，我们深表感谢。

特此敬告

中国移动通信集团上海有限公司
2009年1月18日